Matematika 9. A, B od 4.5. do 24.5. 2020

vypracované priklady posilat na aja.kad@seznam.cz nebo pres portal FRED.

Napiste si do seSitu:

Jednoduché urokovani

urok — predem smluvena penézni ¢astka, kterou bud dostaneme (kdyz penize ukladame)
nebo platime (kdyz si penize pljcujeme). Vyse této ¢astky je ddna urokovou sazbou
vyjadrenou v procentech jistiny (tj. hodnoty uloZzeného vkladu nebo vypujéené ¢astky-
uvéru). Urokova sazba je obvykle stanovena na jeden rok.

Pro vypocty mizZeme pouzivat nasledujici vzorce jednoduchého urokovani:
Vzrast hodnoty

Céstka, hodnota se za urgité obdobi zvétsi vzdy o p% z pfedchozi hodnoty. Je-li ag po&ateéni
hodnota, pak hodnota a, po n obdobich je

a, =a, 14 s
100

Pokles hodnoty

Céstka, hodnota se za urgité obdobi zmensi vzdy o p % z predchozi hodnoty. Je-li ap pocateéni
hodnota, pak hodnota a, po n obdobich je

a, =da, [1 LJ
100

Vzorovy priklad:

Pan Novak si ulozil 10000 K¢ na 3 roky s urokovou mirou 1,5 %. Kolik K¢ si po 3 letech
z banky vyzvedne?

ap = 10000 a, = 10000 (1 + 0,015)3 = 10457 K¢
n=3

p=1,5 Pan Novak si po 3 letech z banky vyzvedne 10457 K¢.



Z kazdého prijmu (tedy i z uroku, ktery nam banka pfipisuje) vSak musime platit dan.
Obvykla dan je 15%, z uroku tedy zbude jen 85%.

A pro slozené arokovani :

a,, — ao.(l i 1’;0 .0,85)n

PouZijeme-li vzorec pro sloZené urokovani pro vypocet uspor pana Novaka,
zjistime, Ze po zaplaceni povinné patnactiprocentni dané z pfipsanych arokd bude
jeho Castka k vyzvednuti z banky

an = 10000 (1 +0,015.085)* = 10387 K¢

Domaci ukol €.1: v pracovnim sesité algebra vypocitejte cviceni 1,2,3 na strané 55 a cviceni
8,9 na strané 56.

Lomeny vyraz, smysl lomeného vyrazu
Ucebnice algebra str. 101-104 — pozorné procist
Lomeny Ciselny vyraz je vlastné klasicky zlomek, ktery zndme jiz ze 7. ro€niku,

lomeny algebraicky vyraz s proménnou kromé Cisel obsahuje i jedno nebo vice
pismen(proménnych)

Z nizSich ro¢nikl vime, Ze zlomkova ¢ara je naznacené déleni, a také vime, Ze délit nelze
nulou, proto musime u lomennych vyraz(i s proménnymi ve jmenovateli urCovat
tzv.podminky, za kterych ma vyraz smysl. Ve jmenovateli zlomku nesmi byt nula.

Zvlast peclivé prostudujte stranu 103 a 104 v ucebnici algebra pokuste se vypracovat
Domaci ukol €.2: pracovni sesit algebra-str.39 cvic.1,2,3, budouci stredoskolaci navic cv.4,5

Hodné Uspéchl a pevné zdravi.

Alena Kadlecova



